
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi                                                  kancelaria@minrol.gov.pl
ul. Wspólna 30, 00-930 Warszawa                                                          www.gov.pl/rolnictwo
+48 22 250 01 18

Warszawa, 31 stycznia 2024 r.
znak sprawy: DRE.pr.058.1.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 354 Pana Posła Norberta Kaczmarczyka w sprawie 

przyszłości upraw tytoniu w Polsce

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji Pana Posła Norberta Kaczmarczyka w sprawie przyszłości 

upraw tytoniu w Polsce informuję, że w związku z sytuacją wewnętrzną w Panamie, 

10. Konferencję Stron (COP10) w  ramach Ramowej Konwencji Światowej Organizacji 

Zdrowia (dalej WHO) o  ograniczeniu użycia tytoniu (dalej FCTC), która pierwotnie 

miała się odbyć w  terminie 20-25.11.2023 r. w Panamie, przeniesiono na 5-10 lutego 

2024 r. Stanowisko UE na COP10 zostało uzgodnione jesienią 2023 r. 

W związku z tym, że współpraca z WHO leży w zakresie kompetencji Ministerstwa 

Zdrowia, to Ministerstwo Zdrowia reprezentowało Polskę na spotkaniach z Komisją 

Europejską dotyczących uzgodnienia stanowiska UE jako całości na to spotkanie. 

Niemniej jednak Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi współpracowało 

z  Ministerstwem Zdrowia przy opracowywaniu stanowiska Polski. W swoich opiniach 

uwzględniało postulaty i rozwiązania korzystne z punktu widzenia polskich 

plantatorów tytoniu.

Informuję, że zarówno WHO jak i Komisja Europejska nie podejmują działań 

zmierzających do stopniowego zakazu uprawy tytoniu. W ramach Ramowej Konwencji 

WHO o ograniczeniu użycia tytoniu podejmowane są natomiast działania, które mają 

na celu ograniczanie konsumpcji oraz zdrowotnych następstw konsumpcji wyrobów 

tytoniowych.



W opinii Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi istnieje możliwość poprawy sytuacji w 

krajowym sektorze uprawy tytoniu w każdym scenariuszu rozwoju sytuacji na 

światowym i unijnym rynku tytoniu. W Polsce zlokalizowane są fabryki należące do 

czterech koncernów tytoniowych, które w większym stopniu powinny wykorzystywać 

surowiec tytoniowy krajowej produkcji. Jednak pomimo dużej produkcji wyrobów 

tytoniowych w kraju, zdecydowana większość surowca tytoniowego 

wykorzystywanego do ich produkcji pochodzi z importu, a ok. 70% surowca 

tytoniowego krajowej produkcji trafia na eksport. MRiRW prowadzi dialog z 

uczestnikami rynku w celu zacieśnienia współpracy plantatorów tytoniu  z 

producentami wyrobów tytoniowych w Polsce.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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